

## 口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】约七成受访国人听过净零排放 超过两成未决定是否支持相关政策

### 口头报告（两分钟）

题目：“大多数人愿意采取行动支持环保实践。”你同意这样的说法吗？

参考 答案	<p>我同意这样的说法。</p> <p>首先，从文章中的调查数据就可以看出这一点。永续发展与环境部连同国大和新科大的研究单位合作，在去年 8 月和 9 月对 2300 名国人展开调查。结果显示 65% 的受访者，支持政府设下的 2050 年净零排放目标，甚至 17% 支持把目标的时间点提前。同时，根据调查结果，超过六成的受访者已经在生活中实施了环保行动。例如，他们乘坐公共交通、使用风扇以及将空调调至 25 摄氏度以上。这显示了大多数人对环保的积极态度和实际行动。</p> <p>其次，从年长者的行为来看，支持环保的意愿更加明显。调查显示，55 岁以上的年长者比年轻人更愿意改变生活习惯以支持环保。这些习惯包括减少乘搭飞机、少吃肉和减少使用空调等。这表明，不同年龄段的人群中，特别是年长者，更加意识到环保的重要性，并愿意为之做出改变。我相信年长者也会鼓励家人一起进行环保活动。尤其是专家指出，人们可以通过一些小的行为改变来支持环保。例如，减少使用私家车，多利用公共交通，或者外带餐食时自带餐盒或杯子。我相信人们会愿意采取这样小小的行动的。</p> <p>因此，我同意大多数人愿意采取行动支持环保实践的说法。</p>
答题 指引	<p>*能够表达自己的立场，并从新闻中找出支持自己观点的两到三个分论点进行论证。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

### 师生讨论（共 3 题）

问题 1：除了新闻中的环保实践方法，你生活中还会有哪些环保的行为？（引申题）

<p>参考 答案</p>	<p>在日常生活中，除了新闻中提到的环保实践方法，我还会采取以下几个环保行为：</p> <p>首先，我会尽量减少使用一次性塑料制品。比如，我会随身携带环保购物袋、可重复使用的水瓶和餐具。这样做的原因是一次性塑料制品在使用后很快就会成为垃圾，对环境造成长期的污染。通过减少使用这些塑料制品，我可以减少我的塑料垃圾，帮助减轻对环境的负担。</p> <p>其次，我会在家中实行垃圾分类。每天产生的垃圾，我会仔细分类，把可回收的垃圾如纸张、塑料瓶、金属罐等放入回收箱，而有害垃圾如电池、电子废物等会特别处理。这样做不仅能够让垃圾得到更好的处理和再利用，还可以减少垃圾填埋场的压力，有助于资源的循环利用和环境保护。</p> <p>最后，我会尽量减少食物浪费。比如，我会提醒家人在买菜和做饭时只买和做需要的量，尽量吃完每一餐，不浪费食物。食物浪费不仅浪费了宝贵的资源，还会产生大量的垃圾，增加垃圾处理的负担。通过减少食物浪费，我也能对环保贡献一份力量。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*能够根据新闻的内容，分享自己在生活中的环保行为。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

问题 2: 你觉得可以如何鼓励年轻人多为环保多尽一份力? (创意题)

<p>参考 答案</p>	<p>要鼓励年轻人多为环保尽一份力，可以从以下几个方面入手：</p> <p>第一，加强环保方面的教育。通过教育，可以让年轻人了解环境问题的严重性和个人行为对环境的影响。在学校课程中加入环保知识，让学生从小了解环境保护的重要性和具体方法。通过生动有趣的教学方式，如实验、环保活动、游戏和参观环保设施等，激发他们的兴趣和热情。</p> <p>第二，邀请一些名人或网红来分享他们的环保经验和心得，通过他们的影响力带动年轻人参与环保。榜样的力量是无穷的，通过榜样引领，可以激发年轻人的环保热情和行动力。比如，可以请名人或者网红拍一些宣传短片或者短视频，然后发布到社交媒体、电视、网络等平台，相信年轻人会受到影响，积极为环保尽一份力。</p>
------------------	--

	<p>第三，政府和社区可以提供更多的环保设施，如垃圾分类箱、充电站等，让环保行为变得更加方便。据我观察，现在的电子垃圾回收站和电动车充电站还比较少，造成了一些不便。如果增加这些环保设施，就会大大鼓励年轻人进行环保。</p> <p>通过这些方法，可以有效地提高年轻人的环保意识和参与度，让他们在日常生活中多为环保尽一份力。</p>
答题指引	<p>*能有针对性地提出切实可行的建议。</p> <p>*能够有条理地进行说明。</p>

问题 3: “净零排放目标是实现可持续发展的有效途径。”你同意吗？为什么？（评价题）

参考答案	<p>我同意。首先，实现净零排放目标可以帮助我们应对气候变化。现在全球变暖已经导致了许多问题，如冰川融化、海平面上升，还有各种极端天气，比如热浪、洪水等等。如果我们能减少温室气体的排放，特别是二氧化碳，就能减缓气候变化的速度，减轻对地球的影响。比如，我们多用一些清洁能源，像太阳能和风能，就能减少对传统能源的依赖，对环境更有利。</p> <p>其次，实现净零排放目标也能推动经济的可持续发展。随着清洁能源技术的不断发展，我们会看到新的产业和工作机会出现。比如，发展电动汽车和建设可再生能源基础设施会创造很多就业岗位，促进相关产业的发展。同时，实现净零排放目标还会带来更稳定的能源供应，减少对能源价格波动的依赖，有利于经济的持续增长。</p> <p>此外，实现净零排放目标还能改善人们的生活质量和健康状况。通过减少污染源，比如空气和水污染，我们就能呼吸到更干净的空气，喝到更干净的水，减少呼吸道疾病和其他健康问题的发生，提升居民的生活品质。</p> <p>总的来说，净零排放目标是实现可持续发展的有效途径，因为它有助于应对气候变化，推动经济增长，改善人们的生活质量。</p>
答题指引	<p>*能针对题目的观点，从两到三个角度发表自己的看法。</p> <p>*能够有条理地针对自己的看法进行论证。</p>